

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА и ГОРКОМА ВКП(б) и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 274 (7031). | Среда, 22 ноября 1950 года. | Цена 20 коп.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ЕДИНСТВА СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

Вчера в столице нашей Родины — Москве, в Ленинграде, Киеве и других городах началось выдвижение кандидатов в депутаты городских Советов. На фабриках и заводах, в институтах и учреждениях состоялись предвыборные собрания трудящихся. Они выдвинули в демонстрацию морально-политического единства советского общества, любви и преданности советского народа великому большевистской партии, гениальному вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Товарища Сталина выдвигают своим первым кандидатом в депутаты Московского Совета трудящиеся нашей славной столицы. Товарища Сталина назвали своим первым кандидатом в депутаты городских Советов трудящиеся Ленинграда, Киева, Тбилиси, Алма-Аты и других городов нашей социалистической Родины. С именем товарища Сталина пришли на предвыборные собрания миллионы советских людей.

Имя товарища Сталина, — сказал на предвыборном собрании рабочих Московского машиностроительного завода В. С. Западнов, — близко и дорого каждому советскому человеку. Сталин — наша гордость, наша радость, наше счастье. Все победы советского народа связаны с именем товарища Сталина. Я счастлив, что живу в сталинскую эпоху, что принадлежу к рабочему классу, который воспитала и возмуждала партия Ленина — Сталина. Рабочий класс нашей страны под руководством большевистской партии первым поднял знамя социализма, прнес его через все бури и вышел на дорогу к коммунизму.

С именем товарища Сталина, — говорит инженер Ленинградского металлургического завода В. П. Никитина, — связано все лучшее в истории нашей славной Родины: превращение ее в могучую индустриально-колхозную державу, бурный расцвет науки, техники, культуры и искусства. Наша страна, руководимая гением Сталина, стала знаменосцем мира во всем мире. Сталин — это светоч мира, — это светоч свободы.

Так думают, так говорят миллионы и миллионы рабочих и работников, колхозников и колхозниц, деятелей науки, культуры и искусства, назвавших товарища Сталина своим первым кандидатом в депутаты местных Советов.

С огромным единодушием выдвигают трудящиеся СССР кандидатами в депутаты верных соратников товарища Сталина, руководителей партии и правительства.

Кандидатами в депутаты городских Советов Москвы, Ленинграда, Киева и других городов выдвинуты передовые рабочие и работники, инженеры и учителя, ученые, писатели и работники искусств.

В нашей стране сложился нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных. Беспартийные единодушно приветствуют и поддерживают кандидатов в депутаты коммунистов, так же как коммунисты единодушно поддерживают выдвинутых кандидатами в депутаты беспартийных товарищей. В этом сказывается могучая сила морально-политического единства советского общества. Морально-политическое единство выдвигает социалистические отношения между советскими людьми, возникшие и утвердившиеся в результате победы социализма в нашей стране. Единство рабочих, крестьян и интеллигенции, самоотверженный, созидательный труд народа во имя достижения общей цели — явление, свойственное только социализму и совершенно немисляемое в условиях капитализма.

В докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин указывал: «В то время, как капиталистическое общество раздирается непримиримыми противоречиями между рабочими и капиталистами, между крестьянами и помещиками, что ведет к неустойчивости его внутреннего положения, советское общество, освободившее от ига эксплуатации, не знает таких противоречий, свободою от классовых столкновений и представляет картину дружественного сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции. На основе этой общности и разворачиваются такие движущие силы, как

морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм».

Истинным выражением морально-политического единства нашего народа является его безграничная любовь к партии Ленина — Сталина, политика которой составляет жизненную основу советского строя. Трудящиеся СССР с исключительным единодушием идут за большевистской партией, под ее победоносным знаменем добиваются все новых и новых успехов в строительстве коммунизма.

Партия Ленина — Сталина — руководящая и направляющая сила советского народа. Ни одна партия не имела и не имеет такого авторитета среди народных масс, как наша большевистская партия.

Под руководством партии трудящиеся нашей страны завоевали себе свободу и построили социалистическое общество. В годы Великой Отечественной войны партия предстала перед народом как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. В послевоенный период партия организовала и возглавила борьбу советского народа за досрочное осуществление сталинской пятилетки, за превращение в жизнь гениальных предначертаний товарища Сталина о новом мощном подъеме народного хозяйства СССР.

Безграничную любовь и доверие советского народа к партии. С большой силой выразил любовь народа, его веру в партию талантливый поэт нашей эпохи Владимир Маяковский.

Партия — это миллионы плеч, друг к другу прижаты туго.

...Мозг класса, дело класса, сила класса, слава класса — вот что такое партия.

Дело партии трудящиеся СССР считают своим кровным делом и охотят все силы бороться за торжество идей партии Ленина — Сталина, идей коммунизма.

На предвыборных собраниях трудящиеся с гордостью говорят о миролюбивой политике Советского правительства, о волюнтарной борьбе нашего народа за мир во всем мире. В то время, как американско-английские империалисты направляют все свои усилия на разжигание новой войны, Советское государство мобилирует свои силы и средства на осуществление грандиозных планов мирового строительства во имя счастья народа. Борьбу советского народа за мир возглавляют мудрая коммунистическая партия, великий вождь и учитель всего прогрессивного человечества товарищ Сталин.

Единодушная поддержка трудящихся кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных — яркое проявление единства народа, его сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина.

В нашем многонациональном социалистическом государстве все народы идут по одному общему социалистическому пути развития. Великая дружба народов, их братское сотрудничество и взаимопомощь, развивающиеся в СССР под знаменем социалистического интернационализма, являются одним из важнейших достижений Советского государства. В братской семье советских народов ранее угнетенные народы добились невиданного политического, хозяйственного и культурного расцвета. Вдохновляемая товарищем Сталиным дружба народов СССР — один из истинных источников могущества нашей социалистической Родины.

Советский народ встречает выборы в местные Советы большими производственными успехами. Наш народ, воспитанный в духе советского патриотизма, готовится к выборам в местные Советы, как к большому празднику. Рабочие, колхозники, все труженники нашей страны развертывают социалистическое соревнование в честь выборов, борются за досрочное выполнение заданий Советского государства. Под руководством партии Ленина — Сталина наша Родина одерживает все новые и новые славные победы в строительстве коммунизма.

(Передовая «Правды» за 21 ноября).

С огромным подъемом и воодушевлением советский народ готовится к выборам в местные Советы.

Трудящиеся Советского Союза демонстрируют свое единство и сплоченность вокруг большевистской партии, великого вождя и учителя — товарища СТАЛИНА.

Предвыборное собрание рабочих, инженеров, техников и служащих Машиностроительного завода единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты Московского городского Совета

Иосифа Виссарионовича Сталина

В торжественной обстановке, вчера, 20 ноября, открылось собрание рабочих, инженеров, техников и служащих машиностроительного завода — одного из передовых предприятий Сталинского района столицы. Многотысячный коллектив предприятия собрался в огромном корпусе механического цеха, празднично украшенном альми полотнищами, транспарантами. Посреди цеха в обрамлении стягов устроена импровизированная трибуна, над которой возвышается большой портрет товарища И. В. Сталина.

Предвыборное собрание открывает председатель завкома тов. В. М. Житков. Торжественно звучит Гимн Советского Союза. Под бурные аплодисменты избирается почетный президент — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. Возникает бурная овация.

Первое слово получила модельщица В. С. Западнов.

Из речи модельщицы В. С. Западнова

Дорогие товарищи! Сегодня у нас большой радостный день. Мы собрались для того, чтобы осуществить свое право, предоставленное нам Сталинской Конституцией, — выдвинуть кандидата в Московский городской Совет.

Советы депутатов трудящихся, как об этом говорит Конституция СССР, являются политической основой нашего социалистического государства. Советская власть — подлинно народная власть. Ее сила — в неразрывной связи с народом.

Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета столицы нашей Родины — Москвы творца самой демократической в мире конституции, неумоимого борца за мир во всем мире, нашего мудрого вождя и учителя великого Сталина. (Бурная овация, раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!» «Слава первому всенародному кандидату в депутаты товарищу Сталину!»).



Плакат работы художника Константина Иванова, выпускаемый Государственным издательством «Искусство».

Из речи инженера П. С. Крыловой

Товарищи! От имени инженерно-технических работников завода я о величайшей радости поддерживаю предложение о выдвижении в депутаты Московского городского Совета нашего отца, мудрого вождя трудящихся всего мира — великого Сталина. (Бурные аплодисменты).

Я — мать. У меня трое детей. Социалистическое государство помогает мне в их воспитании. И чтобы сохранить счастье своих детей, чтобы уберечь их от страшной угрозы новой войны, я отдаю все свои силы и знания труду на благо нашей Родины, во имя мира во всем мире. Группа инженеров, которой я руковожу, внесла значительный вклад в дело внедрения новой техники на заводе. Продолжая нашу работу, содействовала дальнейшему повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Как не похожа наша жизнь на жизнь трудящихся женщин капиталистических стран! Там миллионы трудящихся женщин обречены на политическое бесправие, на подневольный и тяжелый труд, на нищету и голод. Они мужественно борются за те права, которые уже давно стали законом жизни советских женщин.

Дорогие товарищи! Нам выпала великая честь: мы выдвигаем в депутаты Московского городского Совета самого мудрого, самого дорогого и близкого всем трудящимся человека — родного Иосифа Виссарионовича Сталина.

учитель, великий знаменосец мира, родной и любимый товарищ Сталин! (В цехе вновь возникает бурная овация, длится несколько минут).

Слово предоставляет инженеру П. С. Крыловой.

Путь здравствует и процветает наша любимая Родина! Слава великому вождю трудящихся всего мира — родному и любимому товарищу Сталину! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Раздаются возгласы: «Вдохновителю и организатору борьбы за мир — великому Сталину сур!» «Да здравствует товарищ Сталин!»).

На трибуне — фрезеровщица тов. Г. И. Басова. От имени комсомольцев и молодежи она также горячо поддерживает предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Московского городского Совета товарища Сталина — мудрого учителя, лучшего друга советской молодежи. Она говорит о величайшей признательности молодых граждан Советского Союза Родине, товарищу Сталину за то, что молодежи предоставлены все условия для учебы, творческого труда, для всестороннего развития.

С взволнованной речью выступает старший мастер тов. П. С. Дрычков.

— Велики наши успехи, — говорит он. — Но нам, советским людям, несвойственно успокаиваться на достигнутом. Чтобы быстрее осуществить построение коммунистического общества, мы должны работать еще лучше, с каждым днем приумножать богатства нашей страны.

Руководимая мною группа, которой присвоено почетное звание стахановского коллектива, из месяца в месяц перевыполняет производственные задания и при этом настойчиво борется за улучшение качества продукции.

Головой план нами выполнен досрочно. На 6 дней ранее срока было завершено октябрьское задание. Мы обязуемся в ближайшее время добиться еще более высоких показателей в своем труде. Мы знаем, что каждая сверхплановая деталь — это новый вклад в строительство коммунизма, вклад в дело укрепления мира.

Затем выступил секретарь парткома тов. П. П. Пушков. От имени коммунистической организации завода он горячо поддержал предложение о выдвижении кандидатуры товарища Сталина в депутаты Московского городского Совета.

В заключение тов. Пушков говорит: — Разрешите мне от имени собравшихся здесь заверить товарища Сталина, что коллектив нашего завода приложит все силы, весь свой опыт к тому, чтобы перевыполнить годовой план. Этим мы докажем свою беспредельную преданность товарищу Сталину (Бурные аплодисменты).

Будем с глубоким волнением ждать согласия товарища Сталина баллотироваться по нашему избирательному округу.

Да здравствует могучий советский народ! Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий вождь советского народа товарищ Сталин! (Продолжительные аплодисменты всех присутствующих).

Собрание под бурные овации единодушно приняло решение: выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 90 Сталинского района Иосифа Виссарионовича Сталина.

Участники собрания избрали доверенных лиц.

С огромным воодушевлением было принято приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС).

Кандидаты шахтеров и металлургов Донбасса

СТАЛИНО, 21 ноября. (ТАСС). Вчера на предприятиях города состоялись собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты городского и районных Советов депутатов трудящихся.

Первым своим кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета трудящиеся столицы Донбасса единодушно назвали великого вождя и учителя советского народа, знаменосца мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

В числе выдвинутых кандидатов также известные люди заводов и шахт. Коллектив шахты № 1-2 «Смолянка» треста «Куйбышевуголь» наметил кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета депутатов трудящихся почетного шахтера Героя Социалистического Труда Ермолая Семеновича Жукова. Тов. Жуков — старейший шахтер, почти полвека он отдал горняцкому труду. Десятки его учеников стали квалифицированными горняками, мастерами угля.

Горняки шахты № 1 имени Челюскинцев треста «Сталинуголь» выдвинули кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета передового машиниста угольного комбайна «Донбасс» почетного шахтера Ивана Трофимовича Юсупова.

Металлурги завода имени Сталина назвали кандидатом в городской Совет мастера доменного цеха Афанасия Ивановича Иванова. Он прошел здесь путь от чернорабочего до квалифицированного мастера доменного цеха.

Кандидатами в депутаты городского и районных Советов выдвинуты — индустриальный соратник прохождение горных выработок, проходчик шахты № 10-бис Николай Алексеевич Луничев, начальник этой шахты горный инженер Савелий Иванович Осинчук, работница стахановца шахты № 1 имени Челюскинцев Антонина Федоровна Васильева, начальник передового участка этой шахты Павел Панратонович Доценко и другие.

Выдвижение кандидатов в депутаты городских Советов Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

С огромным политическим подъемом трудящиеся города Кемерово продолжают выдвигать кандидатов в депутаты городского, районных и поселковых Советов.

На предвыборном собрании горняков шахты «Ягуновская» выступил механик погрузки тов. Акиншин.

— Сегодня для нас большой и радостный день, — говорит он. — Мы собрались для того, чтобы выдвинуть своих кандидатов в депутаты городского и поселкового Советов. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Кемеровского городского Совета первого секретаря обкома ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР Евгения Федоровича Кольшова. Тов. Кольшев пользуется заслуженным авторитетом и уважением у горняков Кузбасса, у всех трудящихся области. Бывая на нашей шахте, он всегда оказывал партийной организации и руководству шахты необходимую помощь, глубоко интересовался тем, как работают и живут наши шахтеры.

На трибуне — начальник шахты тов. Ларин.

— Коллектив нашей шахты единодушно выдвинул тов. Кольшова кандидатом в депутаты областного Совета. Как доверенное лицо, сегодня я с радостью поддерживаю предложение о выдвижении тов.

Кольшова кандидатом в депутаты городского Совета.

Горняки шахты единодушно решили выдвинуть тов. Кольшова кандидатом в депутаты городского Совета.

Предвыборное собрание трудящихся шахты назвало также своими кандидатами в депутаты городского Совета бригадира проходчиков тов. Агеева, начальника шахты тов. Ларина, секретаря партбюро тов. Белова, начальника участка тов. Алексеова и других лучших людей коллектива.

Своими представителями в поселковый Совет горняки единогласно выдвинули электрослесаря тов. Широкожухова, забойщика тт. Григорьева и Волкова, механика поленного транспорта тов. Аппакина, секретаря комитета ВЛКСМ тов. Харина и других.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих железнодорожного цеха ордена Ленина азотно-тукового завода назвал своим кандидатом в депутаты Заводского районного Совета заместителя директора завода тов. Мельникова Дмитрия Яковлевича.

Кандидатами в депутаты городского Совета трудящиеся шахты «Бутовская» назвали начальника шахты тов. Даниленко,

секретаря партийного бюро тов. Татарникова, забойщика тов. Стеблева и секретаря Кемеровского горкома ВЛКСМ тов. Сквордова. Кандидатами в депутаты Борковского поселкового Совета горняки «Бутовской» выдвигают слесаря тов. Бахтина, машинистку сестру тов. Девичану, председателя шахткома тов. Крылова и других товарищей.

Коллектив трудящихся ремонтно-строительного цеха ордена Ленина коксохимического завода выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета парторга ЦК ВКП(б) на заводе тов. Привыка. Заместитель директора коксохимзавода по быту тов. Мамонтов выставлен кандидатом в депутаты Заводского райсовета трудящихся электромеханического цеха.

Работники управления Кемеровской ТЭЦ выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета директора электростанции тов. Кальницкого Александра Григорьевича и кандидатом в депутаты Кировского райсовета секретаря партийного бюро тов. Роговца.

Выдвижение кандидатов в депутаты городского, районных и поселковых Советов Кемерово продолжается.

У прокопьевских горняков

ПРОКОПЬЕВСЬ. (Корр. «Кузбасса»). На предприятиях и в учреждениях города, в обстановке патристического подъема проходят многолюдные предвыборные собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета. Эти собрания с новой силой демонстрируют сплоченность советских людей вокруг большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина.

Коллектив шахты имени Сталина выдвинул кандидатами в депутаты городского Совета первого секретаря Прокопьевского горкома ВКП(б) тов. Ганкевича, главного инженера треста «Прокопьевскоуголь» тов. Липеня, машинистку подема шахты тов. Лелюх, заводскую химическую лабораторией тов. Потелуну, председателя шахтного комитета профсоюза угольщиков тов. Кудун, начальника комбината «Бузассуголь» тов. Воробьева, секретаря комитета ВЛКСМ шахты тов. Вольва, машиниста подема тов. Кириллова.

На общем собрании шахты № 3-3-бис кандидатами в депутаты городского Совета выставлены: бригадир проходчиков, почетный шахтер орденосец тов. Алексеев, старший бухгалтер тов. Старовойтов, помощник главного механика тов. Крылова, работница электроцеха стахановка тов. Горбунова, начальница шахты тов. Сталеев, секретарь партийной организации шахты тов. Калесирин, начальник смены обогатительной фабрики тов. Овечкин.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА



Н. П. Сорокин, директор азотно-тукового завода — по избирательному округу № 18.



М. Н. Шунько, председатель Кемеровского горисполкома — по избирательному округу № 24.



К. В. Рышенцев, второй секретарь Кемеровского горкома ВКП(б) — по избирательному округу № 22.



Т. И. Бухтырова, заведующая школой — по избирательному округу № 73.



А. Л. Моложавый, директор завода имени Молодого — по избирательному округу № 78.



Е. С. Кузьмина, главный врач Ленинск-Кузнецкой больницы — по избирательному округу № 39.



Я. К. Чуксеев, начальник «Главкузбашстрой» — по избирательному округу № 87.

В помощь агитатору

Советский избирательный закон — самый демократический в мире

В нашей стране все шире развертывается подготовка к выборам в местные органы государственной власти. Советский народ встречает выборы новыми замечательными успехами в хозяйственном и культурном строительстве. Под руководством большевистской партии и великого Сталина трудящиеся СССР успешно завершили выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. С гордостью встретили советские люди решения Правительства о сооружении гигантских гидроэлектростанций и каналов на Волге, в Средней Азии, на Днепре и в Крыму. Выборы в местные Советы депутатов трудящихся осуществляются у нас на основе самой демократической в мире конституции — конституции победившего социализма. Советская демократия в отличие от фашистской, либеральной, насквозь прогнившей буржуазной «демократии», служащей интересам кучки эксплуататоров, является подлинной демократией для народа. Более 30 лет назад Ленин говорил: «Пролетарская демократия в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии; Советская власть в миллионы раз демократичнее самой демократической буржуазной республики» (В. И. Ленин. Сочинения, изд. 3-е, т. XXIII, стр. 350). Сущность советской демократии коренится в народном характере Советской власти, в ее близости к народу. «Политическую основу РСФСР — гласит статья 2-я Сталинской Конституции, — составляет Совет депутатов трудящихся...» «...Советы — говорит товарищ Сталин, — являются непосредственными организациями самих масс, то есть наиболее демократическими и значительными организационными формами масс...» (В. И. Ленин. Сочинения, т. 6, стр. 119). Советский избирательный закон, в отличие от избирательных законов буржуазных государств, прорывающий и на деле обеспечивает подлинную всеобщность выборов.

«В выборах депутатов являются всеобщими: все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов, за исключением умышленных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав» (Ст. 135-я Конституции СССР). О подлинной всеобщности выборов в СССР ярко свидетельствует тот факт, что в выборах в местные органы государственной власти РСФСР в 1947 г. приняло участие 99,87 проц. от общего числа избирателей, в выборах в Верховный Совет РСФСР в 1947 г. — 99,95 проц., в выборах в Верховный Совет СССР в 1950 г. — 99,98 проц. Буржуазные конституции, каждый параграф которых, говоря словами Маркса, «...содержит в самом себе свою собственную противоположность, свое собственную верхнюю и нижнюю паутину: свободу — в одной фразе, упреждение свободы — в другой» (В. Маркс и Ф. Энгельс. Сочинения, т. VIII, стр. 335), также декларируют всеобщность выборов. Однако на практике эта «всеобщность» сводится на-лет многочисленными ограничениями. В выборах в конгресс США в 1946 г. даже по явно преувеличенному официальному американским данным участвовало 39 процентов избирателей, а в президентских выборах в 1948 году участвовало лишь 52 процента избирателей. Каждый из 48 штатов США имеет свой избирательный закон, который в значительной мере ограничивает избирательное право разного рода цензами.

В 20 штатах США существует имущественный ценз, в 13 штатах лишены избирательных прав лица, получающие пособие по безработице (напомним, что в настоящее время в США имеется более 18 миллионов безработных и полубезработных), в 29 штатах устранены от участия в выборах военнослужащие. Расовая дискриминация, которая является чрезвычайно характерной для Соединенных Штатов, особенно ярко проявляется в практике проведения выборов. В большинстве штатов введены всевозможные избирательные цензы, имеющие целью лишить догров возможности участ-

вовать в выборах. Прежде, чем внести негра в списки избирателей, ему предлагают дать толкование какой-либо статьи конституции США, после чего задают целый ряд казуистических вопросов. В частности, спрашивают, например, кто был 14-м президентом США, как фамилия генерального прокурора США, в чем суть IV поправки конституции и т. п. В ряде штатов избиратель-негр должен представить свидетельство, данное под присягой несколькими лицами, обладающими избирательным правом, о том, что у него «хороший характер». Американские реакционеры терроризируют негритянское население, стремясь не допустить его к избирательным урнам. Известен ряд случаев, когда негры были убиты при попытке осуществить свое гражданское право. Почти полностью лишены избирательных прав индейцы, затопленные американскими империалистами в резервации, где они обречены на постепенное вымирание. Вот она хваленая американская «демократия», которая род разными предложениями лишает избирательных прав миллионы людей только за то, что у них другой цвет кожи. Если советское избирательное право обеспечивает всем гражданам, начиная с 18-летнего возраста, право участия в выборах органов государственной власти, то в капиталистическом мире миллионы молодых избирателей устранены от участия в выборах. В США, в подавляющем большинстве штатов, участвовать в выборах могут лишь лица, достигшие 21 года. В Бразилии, Аргентине, Перу и в некоторых других буржуазных государствах не пользуются избирательным правом военнослужащие, а там, где они и имеют это право, выборы проходят под контролем офицерства, что позволяет использовать голоса военнослужащих для поддержки наиболее реакционных кандидатов (США, Англия). В ряде буржуазных стран женщины (Швейцария, Испания, Ирак, Египет и др.). Небезинтересно отметить, что в конгрессе США из 435 членов всего лишь 9 женщин, в то время, как в Верховном Совете СССР последнего созыва из 1316 депутатов 280 женщин. Статья 134-я Сталинской Конституции предусматривает, что выборы депутатов во все Советы депутатов трудящихся производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. В соответствии со статьей 136-й Конституции РСФСР выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос, все граждане участвуют в выборах на равном основании. Помимо этого в выборах устанавливается, что никто из избирателей не может быть внесен более, чем в один список избирателей. Равенство избирательных округов, обеспечивающее подлинный демократизм проведения выборов, закреплено советским избирательным законом. Излюбленным приемом буржуазных политиканов, направленным на укрепление избирательного права трудящихся, является разного рода манипуляция с образованием избирательных округов. К чему приводит так называемая «избирательная география», видно из следующего примера. Избирательный округ Мозеса (Виргиния), населенный преимущественно трудящимися, насчитывал 106.195 избирателей, а избирательный округ юго-западной Бетала Грин (Лондон), населенный главным образом представителями индустриальных классов, — 27.454 избирателя. На последних выборах в Англии от каждого из этих избирательных округов в парламент прошло по одному депутату. В советской избирательной системе получили свое последовательное выражение и принцип прямого избирательного права, согласно которому депутаты избираются в органы власти непосредственно избирателями, в отличие от многостепенных, или косвенных выборов, практикуемых в буржуазных странах. Статья 140-я Сталинской Конституции гласит: «Голосование при выборах депутатов является тайным». Вся организация выборов в СССР — составление и проверка списков избирателей, образование избирательных округов и участков, порядок выставления кандидатов, время и место голосования, порядок выдачи и заполнения избирательных бюллетеней —

обеспечивает действительное волеизъявление избирателя и тайну голосования. Советский закон стоит на страже прав избирателя. Положение о выборах предусматривает, что лица, препятствующие гражданину в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным, привлекаются к уголовной ответственности. В буржуазных странах тайна голосования лишь декларируется, на деле же она никогда не соблюдается. Товарищ Сталин указывал, что выборы в странах капитала проходят «в обстановке классовых столкновений, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акул капитализма» (В. И. Сталин. Речь на предвыборных собраниях избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы, 11 декабря 1937 г. и 9 февраля 1946 г.). Яркой иллюстрацией к этому замечательному сталинскому указанию является практика проведения выборов в США. Помогли, мошенничество, открытый террор и насилия — таковы главные средства «избирательной борьбы» американских буржуазии. Американский писатель Мак-Кин в одной из своих книг рассказывает о том, что во время выборов в Конгресс в 1946 году в Чикаго было много случаев похищения избирательных урн, а в Нью-Йорке был убит глава избирательной комиссии 18-го избирательного округа. Продажная буржуазная пресса, радио, огромный пропагандистский аппарат буржуазных партий орудничают избирателя, стремясь заставить его голосовать за угодных им кандидатов. Иное положение в нашем социалистическом государстве. «У нас, — отмечал товарищ Сталин, — выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного доверия... потому, что у нас нет капитализма, нет помещиков, нет эксплуататоров и потому, собственно, давить на народ для того, чтобы искажать его волю». (В. И. Сталин. Речь на предвыборных собраниях избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы, 11 декабря 1937 г. и 9 февраля 1946 г.). В Советском избирательном законе находят свое яркое воплощение морально-политическое единство нашего народа. Статья 141-я Сталинской Конституции устанавливает порядок выдвижения кандидатов. Трудящиеся сами выдвигают своих кандидатов в органы государственной власти. Право выдвижения кандидатов предоставляется партийным организациям, профсоюзам, кооперативным организациям, комсомолу, различным культурным объединениям. Выставляя кандидатуры могут и непосредственно общие собрания трудящихся — рабочих и служащих по предприятиям, совхозам и учреждениям, крестьян — по колхозам и селам, военнослужащих — по воинским частям. Таким образом каждый советский гражданин имеет возможность принять участие в выдвижении кандидатов в депутаты. В отличие от буржуазных государств, где организация и проведение выборов находится целиком в руках правящих буржуазных партий и их аппаратных органов, организация и проведение выборов в СССР осуществляются избирательными комиссиями, состоящими из выборных представителей народа. Советское государство обеспечивает полное осуществление своего права каждым избирателем, предоставляя для нужд избирательной кампании лучшие помещения, прессу, радио и многое другое.

Самый демократический в мире Советский избирательный закон обеспечивает избирание в органы государственной власти подлинных представителей народа. Депутат Совета — слуга народа. Вся его деятельность направлена на укрепление социалистического государства, на неуклонное повышение материального благосостояния трудящихся, на улучшение дела мира во всем мире. Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся являются новым этапом советской социалистической демократии, новой мощной демонстрацией морально-политического единства советского народа, сплоченного вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина.

Н. КУЧИНСКИЙ.

Кандидаты металлургов и шахтеров

СТАЛИНСК. (Морр. «Кузбасса»). На предприятиях и в учреждениях Сталинска состоялись предвыборные собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты городского и районных Советов депутатов трудящихся. На собраниях в мартовском цехе № 1 Кузнецкого металлургического комбината слово взял начальник смены тов. Демин. — Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета по избирательному округу № 175 перелового сталевара Николая Герасимовича Голенищенко. Сталевар тов. Бавев предложил выдвинуть кандидатом в депутаты горсовета старшего металлурга, обер-мастера мартовского цеха № 1 Антона Демьяновича Лаушкина. — Работая в нашем цехе с первого дня его организации, тов. Лаушкин обучил мастерству сталеварения десятки молодых рабочих. Я считаю, что тов. Лаушкин будет достойным депутатом городского Совета, — говорит тов. Бавев. Собрание единогласно решило выдвинуть кандидатами в депутаты Сталинского городского Совета.

Горняки шахты имени Димитрова выдвинули кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета лучшего забойщика своей шахты, почетного шахтера, Героя Социалистического Труда Василия Алексеевича Лихачева. Кандидатами в депутаты Куйбышевского районного Совета выдвинули лучшего машиниста электровоза шахты имени Димитрова Зоя Ивановна Нержавина и забойщик Иван Тимофеевич Дербенев.

Герой Отечественной войны — кандидат в депутаты горсовета

ЛЕЛЕНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. (Морр. «Кузбасса»). На предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета, в клуб завода «Красный Октябрь» собрались металлисты двух смен. Собрание открыл председатель заводского профсоюзного комитета тов. Коловалов. — В Великой Отечественной войне, — говорит он, — победил Советский Союз, его славная Армия, руководимая и вдохновляемая испытанным полководцем товарищем Сталиным. В числе защитников нашей священной земли был и житель Ленинска-Кузнецкого Сергей Константинович Алексеев, удостоенный Советским правительством высокой награды — звания Героя Советского Союза. Тов. Коловалов вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета тов. Алексеева С. К., работающего на заводе управляющим домами. Предвыборное собрание единогласно решило выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета Героя Советского Союза тов. Алексеева Сергея Константиновича.

Первые беседы о кандидатах

Своими кандидатами в депутаты областного и районного Советов трудящиеся Тяжинского района назвали лучших хозяев, передовиков сельского хозяйства, представителей интеллигенции, партийных и советских работников, достойных воспитанников большевистской партии. Доверенные лица, избранные на окружных предвыборных совещаниях, и сотни агитаторов приступили к агитации за кандидатов в депутаты. Доверенными лицами трудящиеся избрали авторитетных товарищей, способных обеспечить агитацию за кандидатов. Работники Тяжинского совхоза избрали доверенным лицом Героя Социалистического Труда, полевода первой фермы тов. Ворощину. Путьки станции Тяжин предложили вести агитацию за кандидатов в депутаты лучшему обходнику тов. Набойченко, колхозники сельхозартеля «Путь к социализму» — бригадиру полеводческой бригады тов. Ганжа.

В совхозе «Тяжинский», в колхозах и учреждениях районного центра, в общежитиях и на десятильях состоялись первые беседы с избирателями о кандидатах в депутаты местных Советов.

Живо и интересно прошла беседа агитатора Марии Ивановны Гориной, с жителями дома № 21 по Советской улице. Тов. Горина, приводя яркие и убедительные примеры, говорила о том, с какими успехами и победой приходят советские люди к выборам. Она рассказала биографию кандидата в депутаты областного Совета — начальника облуправления Министерства юстиции Дмитрия Александровича Шелкова.

Избиратели задали ей много вопросов. Они интересовались, кого выдвинули кандидатами в депутаты в других округах, интересуются ходом нового строительства в райцентре, тем, как намечено построить в районе в ближайше годы.

На все эти вопросы агитатор дает исчерпывающие ответы.

— Вот посмотрите, — говорит она, — укажу в окно. — Перед домом раскинулась широкая строительная площадка. Два года тому назад здесь была пустырь, а сейчас сооружаются корпуса. Это будет одно из самых крупных предприятий в районе, которое в начале 1951 года начнет выпускать ценную, высокоортную молочную продукцию. Нескоро дальше выдвигаются еще две строительные площадки. На одной из них строится кирпичный завод, а на другой — инкубаторная станция. Когда-то станция Тяжин была самой маленькой и глухой станцией на Красноярской железной дороге. Сейчас здесь — две больницы, амбулатория, детская консультация, родильный дом, детские сады и ясли, библиотека, районный Дом культуры, баня, буфет, чайная; одна столовая и ряд других культурно-бытовых учреждений.

Жители Тяжина приступили к капитальному переоборудованию Дома культуры и благоустройству села. За лето построено более 1000 метров новых тротуаров, озеленена значительная часть районного центра, расширена сеть электрического освещения. В селе будут построены новый рабочий клуб и водопровод. Благоустроятся и села района. Колхозники Преображенского, Тяжин-Вершинского и Ступинского сельсоветов уже приступают к коренному преобразованию своих сел, к составлению планов строительства агрогородков.

О больших переменах в жизни района и его центра долго говорили в этот вечер избиратели. Они с увлечением отзывались о выдвинутых ими кандидатах, выражали уверенность, что вместе с ними будет еще лучше работать над дальнейшим улучшением своей жизни.

Дмитрий Александрович Шелков — достойный представитель народа. Его воспитала и воспитала наша славная большевистская партия.

Н. ЧИРКОВА

Село Тяжин.

Знает ли об этом Рудничный райком партии?

По всему Кузбассу развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Агитаторы ведут массово-политическую работу среди трудящихся на предприятиях, в учреждениях и по месту жительства избирателей. Досадным исключением является постановление агитационно-массовой работы среди жителей Ельковской, Пабержской, Березовской и других улиц Рудничного района г. Кемерово, где проживает много семей рабочих.

Здесь не видно агитаторов. Беседы с избирателями не проводятся. Только на днях был открыт агитпункт, но он плохо оборудован, в нем нет газет и необходимой избирательной литературы. Он не радиофицирован и не имеет телефонной связи. Дежурство агитаторов также не установлено. Избиратели туда почти не заходят.

Н. СТАРОДУБОВ, избиратель.

Депутаты отчитываются перед избирателями

СТАЛИНСК. (Морр. «Кузбасса»). На многих избирательных участках Сталинска проходят отчеты депутатов городского и районных Советов перед своими избирателями. В актовом зале горно-металлургического института с отчетом о работе исполкома Орджоникидзевского районного Совета депутаты трудящихся выступили: член исполкома райсовета, зам. директора Кузнецкого металлургического комбината тов. Винченко, депутат районного Совета профессор Сибирского горно-металлургического института тов. Рубин и депутат городского Совета преподаватель истории средней школы тов. Урусова. Тов. Винченко отметил, что Орджоникидзевский райисполком за три года проделал значительную работу по улучшению охраны здоровья трудящихся, постановки народного образования, благоустройства и развертывания культурной советской торговли в районе. Большую помощь райисполкому в благоустройстве района оказывает население. При активном участии жителей района прошлым летом, например, исправлена дорога в Митино логу. — Однако, — говорит тов. Винченко, — пока избиратели мы выполняли далеко не полностью. Мы не добились своевремен-

ной сдачи в эксплуатацию школ на Нижегородской и на деревооблачном заводах. В результате этого занятия в некоторых школах проводятся в три смены. Не полностью выполнены наказы избирателей по озеленению и освещению улиц, особенно на окраинах города. Депутат районного Совета профессор Рубин доложил избирателям о своей работе в Совете. — Я, — говорит профессор, — являюсь членом постоянной комиссии районного Совета по народному образованию. По поручению комиссии обследовал работу школ №№ 2 и 67. Ввиду того, что новое здание школы № 67 еще не достроено и в эксплуатацию не сдано, классы этой школы временно размещены по соседним школам. Это отрицательно сказывается на успеваемости детей. Районный Совет не сумел обеспечить своевременного окончания строительства. Депутат городского Совета тов. Урусова также рассказала избирателям о работе городского Совета и своей лично. Она работает в постоянной комиссии по культурно-просветительной работе и как депутат городского Совета часто выступает с лекциями и докладами перед избирателями. Слово взял председатель уличного комитета тов. Наплав.

Городской и районные Советы, — заявил он, — а также наши избиратели — депутаты, сестры отчитывавшиеся перед нами, сделали многое, но они не выполнили многих пунктов наказа избирателей. На Рудниковой улице нет освещения. Тротуары не построены. Движение по улице большое, а пешеходам ходить негде. Летом на улице сильно пылят проходящие автомашины. Хлебный магазин не благоустроен. Орджоникидзевский райисполком всего этого не замечает. Мастер школы № 30 тов. Домогольский указал на то, что городской и районные Советы недостаточно занимались вопросами улучшения жизни трудящихся. — На Музейной улице — 79 домов, а водоразборная колонка только одна. За водой многим жителям приходится ходить далеко. Часть домов нашей улицы пришла в ветхое состояние. В этом году коммунальное управление КМБ произвело их ремонт. И что же? В моей квартире, например, до ремонта крыша не текла, а после него течет, — говорит тов. Домогольский. Избиратели, вернувшие деловую критику работы райисполкома, горисполкома и его депутатов, строго оценивая их деятельность, намечают сейчас пункты наказа депутатам местных Советов будущего состава.

ОНИ РАБОТАЛИ ЛУЧШЕ ВСЕХ

Итоги соревнования по профессиям за октябрь

За лучшее выполнение в октябре социалистических обязательств президиум обкома союза угольщиков постановил присвоить звание:

ЛУЧШИЙ МАШИНИСТ ГОРНОГО КОМБАЙНА — Иванову Александру Федоровичу (шахта «Журишка-3» треста «Ленинуголь»), достигшему месячной добычи угля на комбайн 8.250 тонн.

ЛУЧШИЙ ЦИТОВИК — Бутновскому Николаю Григорьевичу (шахта «Тырганские уклон» треста «Проктопескуголь»), выполнявшему норму на 200 процентов.

ЛУЧШИЙ ЗАБОЙЩИК В ЛАВЕ — Андрееву Михаилу Дмитриевичу (шахта № 3-бис треста «Сталинуголь»), выполнявшему норму на 249 процентов.

ЛУЧШИЙ ПРОХОДЧИК — Шабалину Петру Васильевичу (шахта «Южная» треста «Проктопескуголь»), выполнявшему норму на 240 процентов.

ЛУЧШИЙ НАВАЛОТБОЙЩИК — Нутюкину Трофиму Ивановичу (шахта имени Кирова треста «Ленинуголь»), выполнявшему норму на 203 процента.

ЛУЧШИЙ ЗАБОЙЩИК ПО МЕЛКОЙ НАРЕЗКЕ — Сафонову Ефиму Семеновичу (шахта имени Кирова треста «Ленинуголь»), выполнявшему норму на 311 процентов.

ЛУЧШИЙ МАШИНИСТ ВРУБОВОЙ МАШИНЫ — Пугуралову Михаилу Васильевичу (шахта «Бомосолод» треста «Ленинуголь»), выполнявшему норму на 254 процента.

ЛУЧШИЙ ПЕРЕНОСИМЫЙ КОНВЕЙЕРОВ — Априонову Кабаруху (шахта «Полюсаевская-1» треста «Ленинуголь»), выполнявшему норму на 284 процента.

ЛУЧШИЙ МАШИНИСТ ЭЛЕКТРОВАЗА — Плотникову Василию Григорьевичу (шахта «Зиминка» треста «Проктопескуголь»), выполнявшему норму на 231 процент.

ЛУЧШИЙ МАШИНИСТ БУРСОВОЧНОЙ МАШИНЫ — Шабалину Валентину Григорьевичу (шахта «Зенковские уклон»)

треста «Сталинуголь»), выполнявшему норму на 193 процента.

ЛУЧШИЙ ЗАПАЛЬЩИК — Печенину Михаилу Ивановичу (шахта имени Вахрушева треста «Кагановичуголь»), обеспечившему выполнение плана по обслуживаемой им бригаде на 176 процентов.

ЛУЧШИЙ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ — Прокудину Валу Александровичу (шахта «Дальние горы» треста «Кагановичуголь»), обеспечившему выполнение плана по обслуживаемой им бригаде на 176 процентов.

ЛУЧШИЙ БРИГАДИР ЦИТОВОЙ БРИГАДЫ — Чуманову Тихону Павловичу (шахта имени Молотова треста «Сталинуголь»), обеспечившему выполнение плана по бригаде на 142 процента.

ЛУЧШИЙ БРИГАДИР В ЛАВЕ — Дорониному Павлу Максимовичу (шахта «Плюгер» треста «Бемеровоуголь»), обеспечившему выполнение плана по бригаде на 193 процента.

ЛУЧШИЙ БРИГАДИР ПО МЕЛКОЙ НАРЕЗКЕ — Балайкину Михаилу Васильевичу (шахта имени Калинина треста «Проктопескуголь»), обеспечившему выполнение плана по бригаде на 281 процент.

ЛУЧШИЙ ГОРНЫЙ МАСТЕР — Павловскому Николаю Сергеевичу (шахта «Абашевская-2» треста «Кузнецкуголь»), обеспечившему выполнение по смене плана добычи на 172 процента и производительности труда на 115 процентов.

ЛУЧШИЙ НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА — Плоскину Александру Александровичу (шахта «Тырганские уклон» треста «Проктопескуголь»), обеспечившему выполнение по участку плана добычи на 143 процента и производительности труда на 148 процентов.

Сохранить звание **ЛУЧШИЙ НАЧАЛЬНИК ШАХТЫ** — Шаралову Петру Федотовичу (шахта «Суртанха» треста «Кагановичуголь»), обеспечившему перевыполнение плана добычи, плана производительности труда на 107 процентов и значительное улучшение качества угля.

Присвоить звание рабочим строительства

ЛУЧШИЙ НАМЕНЩИК — Карнаухову Александру Тимофеевичу (Тырганские стройуправление треста «Проктопескуголь»), выполнявшему норму на 214 процентов.

ЛУЧШИЙ ПЛОТНИК — Нефедову Тихону Гавриловичу (Красногорское стройуправление треста «Проктопескуголь»), выполнявшему норму на 269 процентов.

ЛУЧШИЙ СТОЛЯР — Баранникову Алексею Петровичу (стройуправление «Черкасов камень» треста «Проктопескуголь»), выполнявшему норму на 219 процентов.

ЛУЧШИЙ ЗЕМЛЕКОП — Ямленку Григорию Ивановичу (стройуправление шахты имени Сталина треста «Проктопескуголь»), выполнявшему норму на 173 процента.

ЛУЧШИЙ ШТУКАТУР — Новалеву Ивану Андреевичу (Тырганские стройуправление треста «Проктопескуголь»), выполнявшему норму на 255 процентов.

ЛУЧШИЙ СЛЕСАРЬ-МОНТАЖНИК — Никульшину Степану Дмитриевичу (стройуправление шахты имени Сталина треста «Проктопескуголь»), выполнявшему норму на 229 процентов.

Соревнование продолжается

АНЖЕРО-СУДЖЕНСЬЕ (Морр. «Кузбасс»). На шахте № 9-15 висит плакат: «Пламенный привет горнякам второго участка, выполнявшим шесть эшелонов сверхпланового топлива. Равняйтесь по передовикам социалистического соревнования!».

Отвечая на призы коллектива шахты имени Сталина о развертывании предельно быстрого соревнования, горняки брали обязательство выдать полтора эшелона угля сверх плана. Это обязательство было перекрыто в несколько раз. И теперь, как и в прошлые дни, участок пяного

перевыполняет суточные задания. Здесь труятся бригады коллективного стахановского типа, возглавляемые тт. Урмановым, Грязновым и Мухомовым.

С них берут пример бригады других участков. Темпы добычи, достигнутые на шахте, растут. Закончили выполнение годового плана горняки участков, которыми руководят тт. Чернышев и Ковригин.

Сейчас на шахте развернулась борьба за то, чтобы ко дню выборов в местные Советы завершить годовой план угольной добычи на всех участках.



Коллектив шахты № 3 Киселевского рудника в октябре выдал до 8 эшелонов сверхпланового угля. На снимке (слева направо): А. И. Мельведер и Г. П. Герасимов — бригадир проходчика, В. Г. Куликов — бригадир цитовиков. Фото К. Петрова.

ЦИКЛИЧНОСТЬ — ОСНОВА УСПЕХА

Пять тысяч тонн сверхпланового угля — таково обязательство горняков нашего участка. Семнадцать тысяч тонн — такой итог выполнения обязательств.

Что нам обеспечило успех? Борясь за первенство, все горняки участка работали с особым напряжением. Каждый боролся за выполнение своих обязательств. Мы хорошо знали, что чем больше дадим угля, тем сильнее и могущественнее станет наша Родина. Каждый из нас сознает, что только высоким самоотверженным трудом, только стахановской работой мы, простые люди, можем укрепить дело мира. И мы трудимся, не покладая рук.

Для того, чтобы по-стахановски работать, иметь высокую производительность труда, на нашем участке решили перестроить организацию труда. Работу лавы перевели на график цикличности. 28-ую лаву, имеющую длину 120 метров, перевели на трехсменный режим работы с расчетом — шифт в сутки. В лаве № 120, имеющей длину 60 метров, за 8 часов берем шифт.

Труд забойных бригад в 28-й лаве организован так, что каждая бригада, на-

равне с добычей угля, отвечает за подготовку рабочего фронта. Дежурные элетрослесари вместе с горняками делают переноску конвейеров.

Строго соблюдается график работы забойных бригад. По этому графику каждый забойщик знает свое место, знает, что он должен сделать. Каждую смену мы выполняем все, что предусмотрено графиком, а иногда и опережаем его.

Участок ежедневно выдает на 50-70 тонн угля больше плана. Каждый забойщик выполняет свои нормы на 120-130 процентов. Забойные бригады тт. Корчуганова, Лыткина, молодежная бригада Иванова стали бригадами коллективного стахановского труда.

Сейчас, в дни выборной кампании, каждый горняк нашего участка борется за безаварийную работу всех механизмов. В подарок металлургам Кузбасса мы отправим более 17 эшелонов угля, добытого сверх плана. Ко дню выборов дадим еще много тысяч тонн сверхпланового угля.

Э. ЗАБОРНЫЙ,
почетный шахтер, бригадир забойщиков шахты № 5.7.

ТВОРЧЕСТВО

За плечами у инженера Ивана Ивановича Тараканова богатый опыт руководства очистными и подготовительными работами. Он прошел хорошую школу на стахановской шахте № 3 Киселевского рудника, где ему помогали один из сильнейших горных инженеров Кузбасса — Василий Иванович Ботяхов.

Перейдя на самостоятельную работу главного инженера соседней шахты «Суртанха», тов. Тараканов не раз замечивал, что возможности усилить угледобычу, творческие поиски его усеменяли, когда вместе со всем коллективом шахты он дал свою закончить годовой план к 7 ноября.

Основную добычу горняки «Суртанхи» дают из шифтовых забоев. Вот на них-то и сосредоточилось внимание планировщика, а именно инженер. Он перебрал все возможные варианты изменения организации труда по шифтам и, наконец, пришел к мысли — увеличить размер шифта по мощности. Тогда под шифтом окажется большая площадь угольного поля и, следовательно, возрастет добыча.

Но ведь в Кузбассе никто еще не пытался это сделать! Надо посоветоваться со шифтовиками... думал Иван Иванович.

Забойщики Алачев, выслушав инженера, прикинули что-то и сказали: — Дело верное. Только увеличивать сразу пяного не надо. Давайте испробуем сначала семиметровый вместо обычного 6,5 метра. Если пойдет — пробавим...

Монтажникам Киселевского углемашзавода пришлось впервые делать нестандартные секции. Поэтому конструкторы начертили новые чертежи секций, по-

считали горное давление, сопротивление материалов и уверенно пресказали: «Пойдет!».

Первый семиметровый шифт был смонтирован на шахте Проктопескуголь. План этот имел падение до 70 градусов, где также зачастую встречаются прослоев породы. Рассеку по шифт сделали большую, чем обычно. Накатывали секции забойщики бригады коммуниста Шприцкого. Они же должны были добывать уголь под новым шифтом. Шприцкий вместе с главным инженером подробно осматривали каждый болт крепления — проверить крепление на хому будет поздно.

Увеличенный шифт спускался хорошо. Большие сутки из-под шифта выкатывали по несколько составов угля — 300-320 тонн. «Все-таки мало!» — делил вывод шифтовиков. Вскоре шифты стали делаться восьмиметровыми, и ежедневная добыча поднималась до 370 тонн, а месячная — до 10 тысяч. До этого из-под шифта добывали 5-6 тысяч тонн.

Мы нашли правильный путь увеличения производительности шифтовых забоев и снижения потерь угля в норах, — говорит тов. Тараканов. — Будем двигаться по этому пути и дальше.

В ближайший же день на шахте «Суртанха» заказывается 9-метровый шифт. Расчеты показывают, что из-под него можно будет добывать угля на 2.400 тонн больше, чем из-под восьмиметрового.

Новый метод монтажа шифтов во многом помог шахте выйти в число передовых, своевременно выполнить годовой план угледобычи и занять первенство в соревновании шахт бассейна.

Л. БОНДАРЬ.

На шахтах треста «Ленинуголь» не распространяется метод Ковалева

Новым выражением творческой активности масс является переход к передовым стахановским методам труда целых коллективов, бригад и участков. Такие участки, как тт. Бельского, Можалева, Азарова на шахте имени С. М. Кирова, Пастушенко на шахте имени Ем. Ярославского, Сваскина на шахте «Журишка-3» и другие, работающие строго по графику цикличности, стали участками коллективного стахановского труда.

В результате четкой организации труда по графику цикличности на многих участках, среднемесячные подплановые отклонения забоя по тресту «Ленинуголь» уменьшились по сравнению с прошлым годом на 2 погонных метра, отдельные забой достигли подплановые больше 40 погонных метров в месяц.

На шахте имени Кирова развернулась борьба за перевод лав на односменный добычий режим. В третьем квартале в одну смену добывали уголь уже в 13 лавках (две другие смены — подготовительные). Причем эти лавы дают наиболее высокую добычу угля, в них самая высокая производительность труда рабочих. На шахте «Полюсаевская» возникло движение за создание крупных участков, имеющих лавы в большом количестве. Опыт работы таких участков (начальники тт. Черкацкий и Семенин) показывает, что укрупненный участок — наиболее рентабельный. На участке тов. Черкацкого один из лав дал 18 тысяч тонн угля в месяц.

Следом шла за укрупнением участков, на шахтах имени С. М. Кирова и «Полюсаевская» почти вдвое уменьшилось количество подготовительных и очистных участков.

Недавно укрупнили участки и на шахте имени Ем. Ярославского. Большая творческая работа проделана на шахтах имени С. М. Кирова, «Журишка-3», «Полюсаевская» по внедрению комбайнов «Донбасс» и системы Махзарова применительно к условиям пластов Ленинского рудника. Большинство комбайновых бригад дает среднемесячную производительность машин выше норматива.

Широкое применение нашли в подготовительных забоях совмещение профессий, работа длинными шпуррами, использование быстроходных сверл и коронок Мусокранова. Все это позволило увеличить среднемесячные подплановые отклонения забоев больше чем на 32 процента. Отдельные проходческие бригады достигли высоких показателей. Например, бригада тов. Киселева на шахте имени Кирова прошла 270 погонных метров выработки, в том числе по 90 метров уклона и хода. На шахте «Полюсаевская» бригада тов. Мезенцева прошла 347 погонных метров, в том числе 80 погонных метров обмербага и т. д.

Однако эти достижения отдельных стахановцев не стали еще достоянием широких шахтерских масс рудника. Инженерно-технические работники шахт, на которых имеются замечательные образцы стахановской работы, не изучили и не обобщили опыта передовиков. В стороне от этого дела стоят и секретари партийных организаций.

Изучение лучших методов труда, распространение их среди широких масс рабочих и внедрение в производство является серьезной задачей, над разрешением которой обязана повседневно трудиться

руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации.

Между тем, главный инженер треста тов. Толстов, начальник отдела организации труда и зарплаты треста тов. Борзов и председатель президиума горкома союза угольщиков тов. Попов забыли об одной истине. Не случайно поэтому на многих шахтах слишком медленно растет производительность труда, все еще велико количество рабочих, не выполняющих норм выработки. Плохо осваиваются и среднемесячные нормы проходческих машин.

На шахтах треста систематически изучаются только 17 лав — не больше одной трети. Рассчитываются единицы укрупненных участков с плановой добычей свыше 500 тонн. Пронсходит это потому, что руководители шахт рудника не работают над изучением и распространением передовых методов труда, не мобилизуют на это коллективы инженеров и техников. Поэтому на руднике совершенно неудовлетворительно внедряется многоаплачный график по опыту бригадира-проходчика тов. Головина.

Среднемесячные подпитание подготовительных механизированных забоев не превышает 50 погонных метров при плане 75 метров, а на некоторых шахтах так называемые «скоростные» забой происходят по 20 и меньше погонных метров.

В октябре на шахтах рудника организовано 13 скоростных бригад. Почти все скоростные забой оснащены углерозручочными или породопроточными машинами, усовершенствованы лучшими проточечными бригадами, такими, как тт. Шпикина, Степанова, Дерябина, Торонова и других. Однако в октябре эти бригады проплат по 40-85 погонных метров.

Главная причина таких незначительных успехов кроется, прежде всего, в том, что «скоростные» бригады созданы формально. Никаких скоростных методов в их работе

нет. Какая же это скоростная бригада, если она систематически простаивает из-за отсутствия порожника и леса, не обеспечивается всем необходимым для нормальной работы.

Скоростная бригада тов. Степанова на шахте «Бомосолод» половину рабочего времени затрачивает на поиски рельсов для настела путей. Скоростная бригада тов. Шпикина на шахте «Журишка-3» не имеет рентабельности и потерь.

Дом техники треста «Ленинуголь», призванный широко популяризировать опыт передовых рабочих и коллективов, не выполняет своей задачи. В этом году работники Дома техники не обобщили ни одного стахановского опыта, они далеки от жизни шахт и угольных предприятий треста.

Плохой пример показывают и многие инженеры аппарата треста. Правда, формально некоторые инженеры прикреплены к шахтам для проведения работы по методу тов. Ковалева. Но фактически никакая работа они там не ведут.

Как ни странно, по ни из одной шахты рудника до сих пор не сделали ни одного анализа работы стахановцев, крайне мало проведено хронометражных наблюдений за работой повторов производительности и совершенно не изучается работа стахановцев подобными профессиям: установщиков, взрывников и других.

В тресте «Ленинуголь» формально подлинки к важнейшему делу. Не возглавляла замечательного почта тов. Ковалева и многие секретари партийных организаций.

Формализм в изучении и распространении передовых методов организации труда нужно положить конец. Научное обобщение и широкое внедрение в производство лучших методов стахановской работы должно стать прочной основой дальнейшего творческого сотрудничества рабочих и инженерно-технических работников.

Инженер Е. ДРОНОВА.

НА ВТОРОМ ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ СТОРОННИКОВ МИРА

Утреннее заседание 18 ноября

ВАРШАВА, 18 ноября. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании первым в прениях выступил финский делегат Мелти. Он сказал, что финские сторонники мира солидарны с решениями Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира и просили делегатов Финляндии заявить на конгрессе о своей готовности отстаивать дело мира.

Английский делегат, представитель национального профсоюза горняков Шотландии Джон Миллер выразил возмущение по поводу действий английского правительства, сорвавшего проведение конгресса в Шеффилде. Мы, сказал он, слышали много лживых речей о «железном занавесе». В действительности такой занавес накладывается по ту сторону Ла Манша, с чем свидетельствует отношение английского правительства к делегатам, желавшим принять участие в конгрессе в Шеффилде.

Ирландский священник Армстронг, прибывший на конгресс как наблюдатель от группы христиан-лаицистов Ирландии, включившихся в движение борьбы за мир, заявил, что единственный путь к миру — это поддержание контактов между представителями различных взглядов и совместные усилия для преодоления преград к сотрудничеству между народами.

Затем выступила делегатка Чехословакии Голинова-Спурна, которая подчеркнула, что народы Чехословакии с готовностью объединяются для борьбы за мир. Наш народ, сказала она, единодушно удовлетворен на заявлении правительства Чехословакии о одобрении Пражского обращения Бюро Постоянного Комитета и решительно требует запрещения атомного оружия, поддерживает требования ограничения всех видов вооружения и с возмущением протестует против нападения американцев на Корею и против их вмешательства во внутренние дела других народов.

Делегат Мексика Ломбардо Толедано сказал в своем выступлении: борьбу за свободу нельзя отделить от борьбы против империализма. Империализм — враг мексиканского народа, потому что он покушается на его независимость. Во второй мировой войне мы выступили против этого империализма. Мы выступили против плана, который был представлен в Чалуптеке. Этот план предусматривал распространение американского влияния на экономику Мексики. Мы выступили против плана, заключенного в Рио-де-Жанейро. Как левые, так и правые круги Мексики, все силы нашего народа выступают против интервенции в Корею, Мексиканское правительство заявило, что оно не будет посылать людей на братоубий-

Мексика является не оплотом агрессии, а крепостью мира. Мы все будем бороться против поджигателей войны — американских империалистов. Мы полностью поддерживаемся под докладом Жюлио-Кюри и желаем, чтобы дух мира воцарился по всему, вопреки усилиям поджигателей войны.

Шведский делегат пастор Свен Хектор призвал добиваться запрещения атомного оружия и всех видов оружия массового уничтожения.

Делегат Греции профессор Петрос Коккалис рассказал о попытках американских поджигателей войны превратить Грецию в свою стратегическую базу будущей войны против Советского Союза и стран народной демократии и о сопротивлении греческого народа.

Французский делегат Пьер Кот сказал: Мы слышали вчера великолепные выступления нашего предостателя Жюлио-Кюри и нашего друга Пьетро Ненни. Я думаю, что все мы безоговорочно одобряем их доводы и предложенную ими программу.

Оратор рассказал о том, как раскрывались глаза у простых людей Запады, деинформированных реакционной прессой, на истинную суть событий в Корею, как росло негодование у миллионов людей на американских агрессорах.

Пьер Кот обвинил США в том, что они прикрывают агрессию в Корею знаменем Организации Объединенных Наций. На трибуну поднимается советский писатель Илья Эренбург.

Я предлагаю, говорит он, высокому конгрессу принять следующее постановление, запрещающее пропаганду новой войны и способствующее взаимному пониманию между народами:

«Второй Всемирный конгресс сторонников мира, принимая во внимание:

1) то, что вступления в некоторые страны пропаганды новой войны создает величайшую угрозу мировому сотрудничеству народов,

2) что поэтому пропаганда новой войны является тягчайшим преступлением против человечества,

обращается к парламентам всех стран с призывом издать специальные закон — «Закон в защиту мира», — устанавливающий уголовную ответственность за пропаганду в любой форме — устно, письменно, в печати, радио или кино — новой войны.

Конгресс вместе с тем обращается к парламентам всех стран с призывом обеспечить в интересах укрепления мира воспитание молодых поколений в духе сотрудничества с другими народами и уважения к другим расам и нациям.

От имени польской молодежи делегатов конгресса приветствовала член Союза польской молодежи Кшищанка.

Вечернее заседание 18 ноября

ВАРШАВА, 18 ноября. (ТАСС). На сегодняшнем вечернем заседании первым в дискуссии выступил делегат Индии д-р Атал.

Я хочу предупредить поджигателей войны, сказал он. Мы, народы Азии, знаем, что стоит за мир и кто хочет войны. Мы будем за одно с людьми, которые научат нас, как выращивать больше и хорошие урожаи хлеба, которые научат нас, как выращивать пшеницу там, где она раньше не могла расти, и кто в это главное — научат нас, как покончить с эксплуатацией человека человеком — величайшим преступлением человечества.

Восторженными аплодисментами встретили делегаты появление на трибуне посланца великого китайского народа Го-Мо-жо, который выступил с большой речью.

Го-Мо-жо внес на рассмотрение конгресса предложение китайской делегации: прекратить агрессию Соединенных Штатов Америки и других стран в Корею, потребовать вывода всех войск иностранных агрессоров из Кореи, осуществить мирное разрешение корейского вопроса, потребовать немедленного прекращения всякого вмешательства Соединенных Штатов Америки в дело освобождения острова Тайвань китайским народом; потребовать объявления Макартура поджигателем войны;

решительно выступить против применения атомного и других видов оружия массового истребления людей и потребовать объявления военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие; потребовать одновременного сокращения вооружения всех государств, установив эффективный контроль и в условиях мирного осуществления разных стран и народов осуществлять взаимную помощь в экономическом и культурном строительстве.

Выступивший затем делегат США Эпхасу рассказал о бешеной пропаганде войны, которую ведут правящие круги США, отравляя умы американского народа.

Утреннее заседание 19 ноября

ВАРШАВА, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Второго Всемирного конгресса сторонников мира продолжались прения.

Первым выступил делегат Уругвая Диас.

В невероятно тяжелых условиях, сказал Диас, рабочие Уругвая развернули широкую кампанию по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием. В стране было собрано 120 тысяч подписей. Этого еще недостаточно, но это открыло перед уругвайским народом путь к участию в общей борьбе за мир. Влияние Америки, которое испытывает на себе Уругвай, угрожает вовлечь нашу страну в военные авантюры американского империализма. Уругвайское правительство одним из первых согласилось послать так называемых добровольцев в Корею. Но всенародное движение, решительные протесты и угрозы всеобщей забастовки заставили правительство отказаться от своих планов.

Алжирский делегат Бучама заявил, что алжирская делегация выражает волю своего народа, стремящегося предотвратить новую войну, полностью поддерживает Пражские предложения министров иностранных дел восьми государств.

Французский империалист, сказал далее Бучама, пытается подвигать национальные демократические движения в Алжире террором. Они превращают нашу страну в арсенал и военный плацдарм. У нас народ никогда не покорится своим угнетателям, и его борьба за национальное освобождение служит лучшим вкладом в дело защиты мира.

От имени алжирской делегации Бучама предложил, чтобы сторонники мира всемирно помогали колониальным народам в их борьбе за национальную независимость, против угнетения, против использования их стран и богатств в агрессивных войнах.

Делегат Кубы Маринелью сообщил, что в его стране более 700 тысяч человек, т. е. почти треть всего взрослого населения, подписались под Стокгольмским Воззванием.

В настоящее время мир, подчеркнул кубинский делегат, — это самый высокий идеал человечества. Он необходим всем народам.

Чехословацкий делегат Плойгар отметил, что христианские церкви в Чехословакии и их священники с рязкостью включились в движение сторонников мира и приняли самое активное участие в кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием.

Резким диссонансом с речами всех выступивших до сих пор делегатов представляло выступление американского делегата Ротге, уже известного всем своими провокационными выступлениями на двух последних собраниях сторонников мира. Он пытался представить себя конгрессу, как «защитника» мира. Однако все его дальнейшее выступление показывало, что он прибыл на конгресс не как посланец мира, а как посланец именно тех кругов США, которые усердно разжигают пожар новой мировой войны.

Он привел примеры жестоких преследований, которыми подвергаются американские сторонники мира, и лица, выступавшие за дружбу с Советским Союзом. Миллионы американцев, как и народы других стран, жаждут мира.

Три миллиона американцев, сказал он, подписались под Стокгольмским Воззванием и больше миллиона человек подписались под другими призывами о мире. От имени американской делегации Эпхасу внес на рассмотрение конгресса ряд предложений относительно проведения дружественного мирного соревнования между США и Советским Союзом на протяжении следующих 10 лет.

Подобное мирное соревнование, говорит он, устранит угрозу войны и вселит надежду в сердца всех людей.

Затем конгресс приветствовала делегация польских крестьян.

После выступления делегатки Голландии Ван Ставерен слово было предоставлено делегату Канады Эндикотту.

Опрос общественного мнения в Канаде, отметил Эндикотт, показал, что более 60 проц. общественности требует запрещения атомного оружия.

Затем он огласил предложение канадской делегации: канадская делегация считает возможным мирное соуществование двух систем; необходимо объявить новые войны, как средство решения спорных между народами, запретить атомное оружие и другие средства массового уничтожения и провести сокращение вооружений, а также потребовать вывода всех иностранных войск из Кореи, Вьетнама, Малайи и Тайваня; добиться, чтобы Соединенные Штаты Америки не оказывали никакой помощи с целью сохранения колониального гнета и чтобы те страны, которые хотят сохранить колониальную систему, были признаны агрессорами; потребовать запрещения военной пропаганды.

Вслед за Эндикоттом выступил делегат французского населения Канады Жан-Жюль Ришар.

(Окончание на 4-й стр.)

НА ВТОРОМ ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ СТОРОННИКОВ МИРА

Утреннее заседание 19 ноября

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Рогге выступил против Стокгольмского Воззвания и занял позицию адвоката фашистской клики Тито...

Вечернее заседание 19 ноября

ВАРШАВА, 19 ноября. (ТАСС). Вечернее заседание конгресса началось выступлением делегата Израиля, араба Тефика Туби...

Оратор разоблачил происки американско-английских поджигателей войны в Израиле и на территории всего Ближнего Востока...

Делегат Мексики генерал Хара подчеркнул, что усилил сторонников мира восторжествовать, потому что на их стороне правда...

Заседание коллегий Второго Всемирного конгресса сторонников мира

ВАРШАВА, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня одновременно с пленарным заседанием конгресса проходили заседания всех комиссий.

Утреннее заседание 20 ноября

ВАРШАВА, 20 ноября. В начале сегодняшнего утреннего заседания Второго Всемирного конгресса сторонников мира председательствующий Дембовский...

Выступление корейской делегатки Пак Ден Ай

На трибуну поднимается тепло встреченная участниками конгресса делегатка Корейской народной-демократической республики Пак Ден Ай...

В честь Второго Всемирного конгресса сторонников мира

СОФИЯ, 20 ноября. (ТАСС). В честь Второго Всемирного конгресса сторонников мира рабочие Болгарии мобилизуют все свои силы на выполнение и перевыполнение производственных планов...

Протесты во Франции против гнусного покушения на Мориса Тореза

ПАРИЖ, 19 ноября. (ТАСС). Сообщение о подлодом покушении на жизнь Мориса Тореза вызывает все новые и новые протесты демократических организаций Франции и трудящихся на предприятиях...

ронников мира преследуют, арестовывают, бросают в тюрьмы, но, несмотря на эти издевательства, итальянцы, словенцы и хорваты демонстрируют свою волю к сохранению мира...

В самом городе Триесте было арестовано более 100 сторонников мира за участие в сборе подписей под Стокгольмским Воззванием...

Вы можете быть уверены в том, продолжал Хираль, что неизбежное дело мира будет иметь завтра в свободной Испании, как и теперь в борющейся Испании, самую широкую поддержку...

Французский народ, сказал Фарж, твердо встал на путь борьбы за мир. Во всех департаментах Франции прошли конференции сторонников мира...

В заключение Пак Ден Ай заверила конгресс в том, что корейский народ, сплоченный вокруг своего любимого вождя Ким Ир Сена, будет отстаивать каждую дюйм своей земли...

В заключение Пак Ден Ай заверила конгресс в том, что корейский народ, сплоченный вокруг своего любимого вождя Ким Ир Сена, будет отстаивать каждую дюйм своей земли...

Заключительные слова Пак Ден Ай встречались бурными аплодисментами зала. В едином порыве делегаты и гости встали и продолжительной овацией приветствовали представительницу героического корейского народа...

Снижение жизненного уровня английского народа

ЛОНДОН, 19 ноября. (ТАСС). В Англии быстро растет дороговизна. По данным английской печати, за последние несколько недель поднялись цены на рис, бискуп, какао...

В крупных промышленных центрах Болгарии проходят митинги и собрания, посвященные Второму Всемирному конгрессу сторонников мира. На многолюдных собраниях, которые состоялись в Софии, Стране, Тырново, Толбухине, Габрово и других городах...

на глазах обнимают и целуют Пак Ден Ай. Делегаты поднимают ее и несут в президиум, где она занимает свое место.

Выступление Николая — митрополита Крутицкого и Коломенского

Дорогие братья и сестры, говорит он, я хотел бы развить тему этого зала до пределов вселенной. Я желал бы, чтобы мои слова дошли до всех людей мира.

Английская делегатка Грин рассказала о возмущении английских сторонников мира мерами правительства Англии, фактически запрещающего проведение конгресса в Шеффилде.

События в борьбе

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В переломном 20 ноября сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики говорится, что за истекшие сутки воюющая Народная армия успешно отражала попытки американских и южнокорейских войск перейти в наступление...

Выступление Бернала

Затем выступил английский делегат профессор Бернал, предложивший конгрессу следующую резолюцию:

В целях содействия широчайшему развитию движения за защиту мира, Второй Всемирный конгресс сторонников мира, помимо своего общего обращения, должен обратиться ко всем политическим, религиозным и другим организациям во всех частях света...

Повышение цен в Японии

ТОКИО, 19 ноября. (ТАСС). Газета «Дзин симпо» пишет, что по данным японского банка, с начала корейской войны рыночные цены в Японии уже повысились на 30,5 проц.

Внимание руководителей государственных предприятий, учреждений и организаций!

На основании постановления СНК СССР от 3 февраля 1935 года № 111 «О государственном страховании имущества предприятий, учреждений и организаций», обязательно страхованию подлежат все жилые дома и хозяйственные постройки при них...

Открыта подписка на газету «Культура и Жизнь» на 1951 год

«КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ» — газета Отдела пропаганды и агитации ЦК ВКП(б). В газете освещаются вопросы: идеологической и агитационно-пропагандистской работы партийных организаций, общественных наук, художественной литературы, критики, искусства, радио, кино, театра...

Руководители этих организаций обязаны зарегистрировать в инспекции госстраха имеющийся в наличии жилой фонд по установленной форме госстраха до 1 декабря 1950 года...

Управление госстраха по Кемеровской области.

Управление госстраха по Кемеровской области.

Управление госстраха по Кемеровской области.

Управление госстраха по Кемеровской области.

Предвыборное обращение ЦК Румынской рабочей партии

БУХАРЕСТ, 20 ноября. (ТАСС). Опубликовано обращение Центрального Комитета Румынской рабочей партии ко всем избирателям, в котором говорится, что на предстоящих выборах в народные Советы Румынская рабочая партия выступит вместе со всеми организациями...

В обращении говорится об успехах, достигнутых в промышленности и сельском хозяйстве. Отмечается, что уровень промышленного производства в 1950 г. превысит уровень довоенного 1938 г. примерно на 40 проц.

Характеризуя внешнею политику страны, Центральный Комитет Румынской рабочей партии в своем обращении указывает, что нынешняя политика румынского правительства есть политика защиты мира, национальных интересов страны...

В заключение ЦК Румынской рабочей партии призывает всех трудящихся проголосовать 3 декабря за кандидатов фронта народной демократии.

События в борьбе

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В переломном 20 ноября сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики говорится, что за истекшие сутки воюющая Народная армия успешно отражала попытки американских и южнокорейских войск перейти в наступление...

Агентство Синхуа о бесчинствах американцев во время пребывания их в Циндао

ПЕКИН, 20 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа из Циндао, китайский народ с негодованием вспоминает о преступлениях американских войск в Циндао до освобождения этого города.

Новый клуб горняков

Строители треста «Запсибзолото» к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции преподнесли подарок горнякам Беркуловского рудника Тисульского района — в центре рабочего поселка открылся красивый двухэтажный клуб.

Повышение цен в Японии

ТОКИО, 19 ноября. (ТАСС). Газета «Дзин симпо» пишет, что по данным японского банка, с начала корейской войны рыночные цены в Японии уже повысились на 30,5 проц.

Кинотеатр «Москва»

22 и 23 ноября Большой зал: художественный фильм — ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА

Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час. Малый зал: художественный фильм — ПУТЬ СЛАВЫ

Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9 и 10 ч. 30 м.

Театр музыкальной комедии

22 ноября выездной спектакль в Доме культуры Кировского района ЗОЛОТОЕ ВИНО

Музыкальная комедия в 3-х актах. Начало в 8 ч. 30 м. Предварительная продажа билетов открыта в кассе Дома культуры. Абоненты действительны.

Холопка

Оперетта в 3-х актах. Начало в 10 час. вечера.

Бустопу станции Кемерово требуется на постоянную работу главный бухгалтер.

Требуется заместитель главного бухгалтера. Обращаться: Кемеровская ГРЭС.

Требуется тракторист на трактор «ДТ-54». Обращаться: г. Кемерово, ул. Бийская, № 34. (За Искитимкой).

Кемеровскому областному дорожному отделу срочно требуются инженеры-дорожники и секретари-машинистки.

Обращаться: город Кемерово, переулок Кирова, № 4. Телефон № 9.12.

НОВЫЕ АВТОБУСЫ



Городской транспорт областного центра Кузбасса пополнился комфортабельными автобусами новой марки «ЗИС-155». Эти пассажирские машины получены Кемеровским областным автоуправлением с Московского автозавода имени Сталина.

Новые автобусы очень удобны для эксплуатации в условиях сибирской зимы, так как они, в отличие от больших машин предыдущего выпуска, работают на бензиновых моторах.

Автобусы «ЗИС-155» выпускаются для регулярных рейсов от центра гор. Кемерово по улице Советской до предзаводского поселка. На снимке: одна из новых машин на площади имени Пушкина.

Право на отдых

Ежегодно растет число рабочих и служащих Кемеровского коксохимического завода, отдыхающих на курортах в санаториях и домах отдыха.

Многие коксохимики пользовались бесплатными путевками, в их числе — рабочие паросилового хозяйства т.т. Самойлов и Чернов, из литейно-механического цеха — тов. Безносов, из котельно-монтажного цеха — тов. Пилотин, из пекоконового — тов. Кауров и многие другие.

Первенство РСФСР по боксу

КОМАНДА КУЗБАССА ЗАНЯЛА ВТОРОЕ МЕСТО Валентин Казаковцев — чемпион республики

В гор. Куйбышове 17 ноября закончились финальные соревнования на первенство Российской республики по боксу. В них приняла участие и команда нашей области, возглавляемая тренером Л. В. Зобовым.

В результате финальных встреч команда Кузбасса заняла второе место. Успешно выступили многие боксеры г. Кемерово и Сталинска.

По категории среднего веса боксер кемеровского спортбюро «Трудовые резервы» Валентин Казаковцев вышел на первое место. Ему рукою судьбы звание чемпиона РСФСР на 1950 год.

Большого успеха добился и второй представитель этого спортбюро — тяжеловес Михаил Сборщик. Он занял второе место в республике.

Кемеровцы — боксер наилегчайшего веса Геннадий Червов («Спартак») и боксер полусреднего веса Валентин Червов («Жиник»), а также боксер г. Сталинска легковес Леонид Маслов («Наука») заняли по своим категориям третьи республиканские места.

Следует отметить слабую подготовку к соревнованиям в Куйбышове мастера спорта Анатолия Ходаковского (кемеровское спортбюро «Спартак»). Хорошо выступил на предыдущих соревнованиях, на этот раз он по категории полутяжелого веса занял шестое место.

Сейчас группа лучших боксеров области и краев республики отобрана для участия во всеюзовских соревнованиях. Эту сборную команду РСФСР готовят к борьбе за первенство Советского Союза кемеровский тренер Л. В. Зобов.

Шахматный турнир в Анжеро-Судженске

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК (Корр. «Кузбасс»). Во всех спортивных коллективах Анжеро-Судженска проходит массовый турнир в ознаменование 100-летия со дня рождения великого русского шахматиста Чigorина. В турнире принимают участие свыше 600 человек.

Извещение

Кемеровское областное литературное объединение, редакция газеты «Кузбасс» и областной драматический театр имени Луначарского оповещают об изведении инспекции И. Попова по роману «Земля Кузнецкая» лауреата Сталинской премии Александра Володина.

Обсуждение состоится в редакции газеты «Кузбасс» в среду, 22 ноября в 8 часов вечера.

Приглашаются учителя, работники угольной промышленности и искусства, а также все желающие участвовать в обсуждении инспекции.

Ответственный редактор Е. З. РАЗУМОВ.

В. ЧИРКОВ, (Корр. «Кузбасс»).

ВНИМАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

На основании постановления СНК СССР от 3 февраля 1935 года № 111 «О государственном страховании имущества предприятий, учреждений и организаций», обязательно страхованию подлежат все жилые дома и хозяйственные постройки при них, находящиеся в ведении государственных предприятий, учреждений и организаций Советов депутатов трудящихся.